



ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ОКТЯБРЕ 1931 ГОДА  
ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

# Светлый шутъ

Общественно-политическая газета

№ 35  
(10188)  
вторник  
30  
АПРЕЛЯ  
2013 г.



С праздником

Уважаемые нижнетавдинцы!

Сердечно поздравляем вас с праздником Весны и Труда!  
Этот праздник олицетворяет собой возрождение, весну и радость, несгибаемость духа и единство народа. Приход мая – это яркие краски пробуждающейся обновлённой природы, обилие света, это сознание необходимости общности и содружества людей, способных вершить добрые дела во благо своей страны, это неодолимая вера в лучшее будущее, это чувство гордости за наш народ.  
Весна нас радует своим теплом, и селяне спешат прибраться свои участки, чтобы встретить первый весенний праздник чистотой улиц и прекрасным настроением.  
Искренне желаем всем здоровья и счастья, энергии и оптимизма, благополучия и успехов в работе на благо нашего района и Отечества! С праздником!

Владимир СЕМЁНОВ – глава района,  
Виктор МЫШКИН – председатель Думы

## Это не просто спорт или игра, дзюдо – это добро ради добра!

Турнир на приз главы района

Как известно, этот вид спорта воспитывает у мальчишек и девочек тоже мужество, смелость, терпение, настойчивость, благородство, уважение к другим людям. И ещё – большое трудолюбие, которое продемонстрировали юные дзюдоисты, принявшие участие в открытом турнире по дзюдо на приз главы Нижнетавдинского муниципального района. Уже 10 лет наши ребята занимаются этим видом единоборств под руководством тренера Евгения Баздырова.

27 апреля в спорткомплексе «Нижняя Тавда» встретились команды спортивных школ «Олимпиец», «Тура», «Центр дзюдо» города Тюмень, «Ермак» города Тугулыма Свердловской области, ДЮСШ села Нижняя Тавда.

Хозяев и гостей спортивного праздника приветствовал глава района Владимир Семёнов. Он отметил хорошую спортивную подготовку ребят, поблагодарил тренеров за их нелёгкий труд в воспитании подрастающего поколения.

Началось всё с показательных выступлений самых маленьких спортсменов – воспитанников детского сада «Колосок». Они показали то, чему уже научились, чем вызвали бурные аплодисменты зрителей.

И вот главный судья соревнований Евгений Баздыров объявил о начале турнира.

На татами одна за другой выходят пары соперников. Кто-то молниеносным броском завершает поединок, а кто-то



Дзюдо – это полёт импровизаций, стремительная смена ситуаций. Секунда от захвата до броска... и кажется, что цель уже близка.

долго и упорно сражается за призовые очки.

И всё это сопровождается аплодисментами и криками поддержки присутствующих родителей, друзей, тренеров.

Победа давалась непросто, ребята выкладывались по максимуму, и тем приятнее были полученные медали. Среди награждённых – нижнетавдинцы Евгений Смышляев, Алексей

Лавочников, Пётр Вавренюк, Виктор Королёв, Далер Бахриев, Ярослав Сайферт, Далер Мадаюбов, Владимир Жук, Егор Шаламов, Максим Яркин, Дмитрий Деркач.

Как приятно было тренеру Евгению Баздырову слышать среди победителей имена своих воспитанников! И пусть сегодня не все получили желанные медали – всё ещё впереди.

Дзюдо воспитывает стойкость, и тренер должен сделать всё возможное, чтобы первый проигрыш не стал концом спортивной карьеры. В конце концов, кто не падал, тот не поднимался, кто не знал поражений, тот не может почувствовать вкуса победы.

Надежда УПРАВИНА,  
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Сегодня  
в номере:

Нравственные  
устои –  
наше наследство

2 стр.

Зачем собирались?  
Что обсуждали?

По поводу

В многоквартирных домах прошли собрания собственников жилых помещений. На повестке стояло два вопроса: о постановке на государственный кадастровый учёт земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома, и об установке общедомовых приборов учёта электроэнергии и воды.

Суть высказываний представителя администрации района свелась к тому, что хотим мы или не хотим, но землю, что под домами, поставят на кадастровый учёт, значит, придётся платить налоги, величина которых будет зависеть от количества проживающих. По второму вопросу аналогичная информация: в домах будут установлены общедомовые приборы учёта электроэнергии и воды.

Раз надо, значит, надо. Однако хотелось бы знать, кто будет покрывать разницу в показателях, если случился порыв в подвале (в доме 7, что по ул. Мира, постоянно течёт канализация и водопровод, и в № 5 часто наблюдается аналогичная картина). Сначала бы устранить все недочёты.

По дому № 7 на улице Мира возник вопрос, какую землю будут ставить на учёт, если в подвалах вода?!

Но ни на один из них собственники жилья ответа не получили.

Светлана Батяева сказала, что были приглашены представители ООО «Тавда – Уют». Но никто ни на одно собрание не пришёл, и все вопросы повисли в воздухе.

Зачем собирались? Кому высказывались о наболевшем? Собрание носило сугубо информационный характер. Можно было просто прислать квитанцию за оплату новых услуг, и всё.

Ещё Светлана Николаевна добавила, что только в случае исполнения новых требований можно будет рассчитывать на благоустройство территории. Если честно, с трудом верится. Да никто и не поверил. А ведь собрание было многолюдным...

Майя ВЕТРОВА



# Нравственные устои – наше наследство

К 68-ой годовщине Великой Победы

Совсем скоро расцветёт нежными красками май, утонут улицы села в черёмуховом цвету, разволнуется душа, растревожится от пьянящего аромата...

Каким же сладким был победный май 1945 года, как ликовали защитники, трудно представить!

Близится 68-ая годовщина Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Бывшим воинам, если они уходили на войну восемнадцатилетними мальчишками, сегодня уже девяносто! И больше! Время безжалостно. Совсем оскудели ряды ветеранов. Но сколько бы ни миновало лет, память о защитниках Отечества не должна умереть.

Сегодняшний рассказ о нашем земляке Ахтариёве Зиннатжане Хасанжановиче из Киндера. Написать о нём помог внук Рират Ильясевич, правнучка Алина Ринатовна и ребята из краеведческого кружка «Родник» Киндерской средней общеобразовательной школы, который уже много лет руководит Асия Галимзяновна Мухаметова.

Прадед Зиннатжана прибыл на место жительства в село Киндер Нижнетавдинского района в качестве вынужденного переселенца из бывшей Симбирской губернии (в настоящее время Республика Татарстан). Здесь в 1895 в многодетной семье родился его отец Хасанжан Ниматжанович, он участвовал в Первой мировой войне 1914

года, в гражданскую войну воевал в дивизии Чапаева.

Зиннатжан родился 16 декабря 1923 года. Окончил 7 классов Киндерской школы и стал работать вместе с отцом в колхозе. Ему было 17 лет, когда началась война, а в 18 он ушёл защищать Родину. После нескольких месяцев курса молодого бойца в Омске, новоспечённый связист попадает на Сталинградский фронт. Шёл февраль 1942 года. Запомнил внук Рират рассказы деда о том, как приходилось прокладывать связь под огнём противника, как погибали друзья-однополчане. Связист всегда шёл в первых рядах, от его точности зависело очень много, а порой – исход операции.

Под Сталинградом боец получил свое первое ранение в ногу и оказался в полевом госпитале. А в это время в городе на Волге шли ожесточенные бои. Немного подлечившись, Зиннатжан снова встал в строй.

Боевой путь солдата продолжился по Украине, Молдавии, Румынии, Венгрии, Чехословакии. За оперативные действия в одной из операций на Украине З.Ахтариёв был награждён медалью «За отвагу». А день Победы наш земляк встретил в Праге. Но порадоваться не успел. Эшелон мимо родного дома помчал сибиряков на Дальний Восток. Война продолжалась.

В декабре 1945 года Зиннатжана Хасанжановича демобилизовали по причине трёх ра-



Ахтариёв З.Х. в центре.

нений и контузии. Вернулся он в родное село 22-летним юношей.

Не всем мужчинам посчастливилось прийти с войны, а деревня нуждалась в сильных руках, чтобы управляться с техникой, пахать поля, сеять хлеб.

Парень выучился на тракториста и стал работать в колхозе. Через какое-то время его назначили бригадиром тракторной бригады. Никакой работы не боялся. С 1962 года он стал заведующим машинно-тракторной мастерской. В этой должности трудился до пенсии.

Знатным специалистом был Зиннатжан. Любого мог заменить – сварщика, токаря, плотника, лишь бы техника была в постоянной готовности, лишь бы работа шла без сбоев и простоев.

В 1947 году встретил свою любовь Гайниккомал Рахимову. Два года ухаживал за ней Зиннатжан, а в 1949 они поженились. У них родилось пятеро детей.

Достойное воспитание дали своим детям Зиннатжан и Гайниккомал. Старшая дочь Халида после института стала трудиться в колхозе главным экономистом.

Сын Камил служил моряком-мотористом на научно-исследовательском судне, после получил специальность токаря, работал на заводе. Дочь Халисия – педагог, после замужества уехала в Набережные Челны. Сын Ильяс всю жизнь не изменяет профессии водителя, осваивал нефтяной Север Тюменской области, трудился в сельском хозяйстве. Младшая дочь Зулейха – педагог, но, получив второе юридическое образование, она продолжила трудовую деятельность в качестве прокурора.

В 1980 году Гайниккомал умерла от болезни, которая мучила её много лет. Зиннатжан остался один. В 1996 не стало и его – дала о себе знать фронтовая травма, которая привела к необратимым последствиям. Супруги Ахтариёвы оставили после себя пятерых детей, шестерых внуков, и в данный момент подрастает два правнука.

Биография Зиннатжана проста: учился, защищал Родину, работал в колхозе, растил детей. Такое было поколение. Мало чем отличается история жизни и моего отца, и сотен других, кому посчастливилось вернуться с войны. Мы дети своих героических и необыкновенно простых отцов, мы обязаны сохранить и передать молодому поколению главное наследие – нравственные устои. Это в наших силах. Тогда духовная связь поколений не прервётся.

Лидия ЛЕБЕДЕВА.  
Фото из архива

## За достойное воспитание сына

По поводу

**«Дети должны жить лучше своих родителей» – часто приходится слышать такое выражение. И видеть, как с рождения начинают пестовать сына или дочку: наряжают, как куколок, игрушки – самые лучшие, на столе – только вкусненькое...**

Подрастают дети – растут их запросы, и у родителей задачи усложняются: машина нужна, квартира, ведь дитя будет в вузе учиться, в областной столице жить и не должен ни в чём нуждаться.

При таком подходе воспитание как-то уходит на второй план. Конечно, такие дети живут лучше своих пап и мам, и порою они совсем забывают о их существовании. Грустно. Просто материальная обеспеченность – не всегда есть стимул для образования, а уж тем более для воспитания. В обычной деревенской среде вырастают замечательные ребята и девочки – трудолюбивые, ответственные, с большим сердцем.

Поводом для этих размышлений послужила информация из МВД «Тюменский», где служит наш земляк Фаниль Файзуллин.

Недавно его отец Ахмет Амирович получил Благодарность за хо-

рошее воспитание сына со следующим текстом:

«Руководство Межмуниципального отдела МВД России «Тюменский» выражает Вам свою признательность за воспитание сына Фаниля Ахметовича, который своим примерным трудом, отличным отношением к делу способствует успешному выполнению задач, поставленных перед органами внутренних дел, по обеспечению законности, соблюдению прав и свобод граждан на территории Тюменского района.

Успех человека, безусловно, – заслуга его самых близких людей с незаметными на первый взгляд ежедневными усилиями, трудом, терпением и ответственностью». Начальник МО МВД России «Тюменский» подполковник полиции Е.В. Козлов.

У А. А. Файзуллина трое сыновей. Наверное, многое дети унаследовали от своего отца. Ведь и он когда-то, будучи студентом Тобольского педагогического института, награждался Грамотой Тобольского горкома ВЛКСМ как внештатный работник милиции за активное участие в борьбе с преступностью.

Майя ВЕТРОВА

## Очередное заседание районной комиссии

Безопасность

**Если все наши заседания, учения и мероприятия по предупреждению пожаров перевести в плоскость практической эффективности, то у нас не только пожаров бы не было, а даже и дымом не пахло. Однако, как это не прикрасно, приходится признавать, что реалии несколько далеки от наших желаний.**

Может быть, поэтому возглавляющий комиссию по чрезвычайным ситуациям первый заместитель главы администрации района А. Ларионов, открыв заседание, отметил, что на сегодня главной задачей является приведение в состояние полной боевой готовности всех сил и средств для борьбы с возгораниями в лесу. Всё должно соответствовать не только материально-техническому уровню обеспечения, но и готовности личного состава добровольных пожар-

ных дружин.

Однако у нас же не бывает без каких-то «но» и «в силу того». Тут-то и оказывается, что ранее привлекаемых на тушение пожара лиц, как бы временно работающих, у нас на этот год не предусмотрено, поскольку нет финансирования, а это значит, что мы вместо 4-5 отрядов тушения лесных пожаров можем выставить максимум два. Отсутствуют и стимулы работы добровольных пожарных. К тому же их по всем существующим нормам никак нельзя допускать непосредственно к тушению пожаров.

Много вопросов возникает по согласованию действий и их порядка. По каждому ведомству свои инструкции, свои предписания, своё табу. В результате общая забота о сохранении леса делится ведомственными интересами. В этой связи не случайно, выступая на заседании комиссии, начальник

отдела «Нижнетавдинское лесничество» И. Зайнуллов призвал всех присутствующих не делить проблемы на свои и чужие, а действовать и принимать меры сообща. До сознания не только высшего (и не очень) начальника, но и каждого жителя района должно дойти, что лес – это наше общее богатство и относиться к нему надо бережно.

В этой связи уместно будет привести цитату из учебника по лесной пирологии, изданного в 1722 году, из именного Указа Петра I: «Буде же в лесу или в степи пожар учиниться, то обывателям, которые того места в десяти верстах, повешая от деревни до деревни, неотложно к лесам с принадлежащими вещами, чем тушить можно, бежать тот пожар тушить».

Добавить что-то сложно: царь – он и есть царь-отец и рачительный хозяин.

Сергей ШКОЛЬНИК



# Главней всего – погода в доме

## Юбилей

Как же мы все любим солнце, когда тепло, когда ясно. Сердце радуется, душа поёт. Но не только благоприятная погода заряжает нас позитивом. Есть ещё и такие особенные люди, которых не иначе, как солнечными, не назовёшь.

Сегодня о таком человеке нам поведала в своём письме Нина Семёновна Ковязина.

«С этой удивительной женщиной я познакомилась осенью 1979 года. С тех пор дружим, и дружбе нашей уже более тридцати лет. Эта женщина – невероятной души человек Галина Александровна Князева. Сегодня хочу о ней рассказать.

Родилась она в Бурятии, в многодетной семье. Кроме Гали, у родителей было ещё семеро ребятишек. В этом далёком дальневосточном краю прошло её детство, школьные и юношеские годы. Галина окончила Иркутский гидрометеорологический техникум, после чего сразу же была направлена в Тюмень, в аэропорт Рошино. А ещё через какое-то время она оказалась в Нижней Тавде, где тоже был аэропорт. Здесь Галина Александровна работала метеорологом.



Г.А.Князева.

Скромную, милую девушку заметил местный паренёк. Привёл её домой, с родителями познакомил, и стала Галя членом нашей семьи. Дело в

том, что паренёком тем был мой младший брат Виктор.

Добрую, заботливую, внимательную сноху родители сразу же полюбили. Нижняя Тавда

для девушки стала вторым домом.

Галина и Виктор достойно воспитали дочерей Наталью и Марию. Обе они получили высшее образование, у них уже свои семьи. Теперь бабушка и дедушка помогают воспитывать внуков Артёмку и Анютку. В доме всегда слышен весёлый детский смех.

Кроме аэропорта, трудилась наша Галя и в детском саду, и в ПУ-50. Её всегда ценили и уважали коллеги. Сейчас она работает в районной больнице. Годы совсем не изменили нашу Галочку, она по-прежнему молодая, красивая, энергичная. И это нисколько не удивляет, ведь она ведёт активный образ жизни: играет в волейбол, ездит на велосипеде, обожает лыжные прогулки.

А какая она замечательная хозяйка! В огороде у неё растёт всё, особенно хороши помидоры и перцы. Галина признаётся: «Я каждое утро захожу в теплицу, здороваюсь и разговариваю с растениями. А они мне платят хорошим урожаем». Во дворе у хозяйки разбит большой цветник. В палитре красок можно легко угадать астры, георгины, лаватеру, флоксы, мягким ковром стелется портулак, алеет

сальвия, к которой прижимаются голубые лохматые кустики агератума. Загадочно улыбаются и подмигивают анютины глазки, красуется годеция, разными цветами играет петунья, а вдоль веранды приветливо кивают оранжевые головки бархатцев. Сказочный рай! Жизнь в этом чудесном уголке всю кипит.

В мангале часто потрескивают дрова, жарится рыба или мясо. На столе – вкусные салаты, выпечка. У хозяйки опять гости. Да, гостям в этом доме рады всегда, потому что атмосфера в нём какая-то особенная, тёплая и уютная. Приятно и мне бывать в этом доме, в этой удивительной семье.

28 апреля Галина Александровна Князева отметила юбилей. С Днём рождения тебя, дорогая наша Галечка! Прими поздравления и самые добрые пожелания от всех Ковязиных, Ярких, Ивановых, Хританько и Посевых. Желаем здоровья и благополучия. Пусть беда обходит ваш дом стороной, а погода в доме пусть всегда будет благоприятной».

С уважением

Нина Семёновна КОВЯЗИНА.  
Фото из семейного архива

## Преступление не может быть без наказания

### На переднем рубеже правопорядка

#### Безопасность – как много в этом слове

Интересная складывается картинка нашего бытия, когда начинаешь интересоваться мнением земляков-нижнетавдинцев насчёт общих ощущений от жизни, причин, мешающих им чувствовать комфортность проживания. Некоторые собеседникижимают плечами, другие грозятся всех разогнать, а вот что потом – не знают.

Чувство спокойствия и безопасности землякам, судя по их отзывам, не свойственно. Многим кажется, что их безопасность, во многом зависящая от работы органов внутренних дел, совсем уж не такая и безопасная. Однако одно дело ощущение и совсем другое – реалии сегодняшнего дня, тенденции и динамика развивающихся действий.

Интересно в этой связи мнение начальника отдела полиции (дислокация с. Нижняя Тавда) МО МВД России «Тюменский» майора полиции А. Тричева.

Честно говоря, когда Андрей Петрович начал «сыпать» цифрами и терминами, я несколько растерялся. Ведь с позиции простого обывателя всё это можно оценить как положительную тенденцию, так и сползание вниз. А Тричев сказал, что, оценивая криминальную обстановку, следует отметить, что в течение всего 2012 года она оставалась стабильной. На территории оперативного обслуживания в течение последних лет количество зарегистрированных преступлений снижается: 2008 год – 456, 2009 – 454, 2010 – 449, 2012 – 421.

В 2012 году зарегистрировано 61 тяжкое и особо тяжкое преступление, в 2011 – 66. Здесь определённую роль играет их

раскрываемость. Если в 2011 году она составила 89,2%, то в 2012 – 93,4%.

С помощью мер профилактического характера с 19 до 12 удалось сократить количество преступлений, совершаемых в общественных местах. Однако, критически оценивая ситуацию, Андрей Петрович отметил, что желаемого результата принятые меры не дали по преступлениям, совершённым лицами в состоянии алкогольного опьянения: к каждому выпивохе по полицейскому не приставишь – их число возросло со 111 в 2011 году до 117 – в 2012.

В прошлом году по сравнению с 2011 с 13 до 23 возросло количество преступлений, совершённых несовершеннолетними. Анализируя эти цифры, работники правоохранительных органов приходят к выводу, что этот рост связан с совершением нескольких преступлений одним и тем же подростком. Так, несовершеннолетние Е. и В. нарушили закон по три раза, несовершеннолетний А. в группе со взрослыми лицами совершил три преступления, О. и Д. – по два. При всём при этом 14 подростков-правонарушителей, как выяснилось, проживают в неблагополучных семьях.

Тот же анализ показывает, что основными причинами роста преступности среди несовершеннолетних является низкий уровень культурного развития и материального обеспечения семей, их социальное неблагополучие, психологические особенности подросткового периода, стремление показаться взрослыми среди сверстников, бесконтрольность со стороны родителей и, как это ни прискорбно, слабый уровень профилактической работы.

#### Рецидивы

Не удалось сократить число

преступлений, совершённых лицами, ранее имевшими проблемы с Уголовным кодексом: их количество по сравнению с 2011 годом возросло со 150 до 195. Здесь также отмечается цикличность совершаемых деяний. Так гр. Н., гр. К., гр. С., гр. Д., гр. В., и гр. Т. совершили по три преступления, гр. К. – 4, гр. К. – 5, гр. М. – 6. Всего же за 2012 год было совершено 47 преступлений, относящихся к категории «рецидив». В их числе преобладают деяния имущественного характера: 26 краж чужого имущества, семь угонов, три причинения тяжкого вреда здоровью, два изнасилования, два грабежа, три причинения среднего вреда здоровью, два незаконных проникновения в жилище и ряд других. Примечательно, что 24 человека, совершивших рецидивные преступления, нигде не работали. И это при том, что согласно плану дополнительных мероприятий еженедельно службами полиции проводятся рейды по проверке поведения этих граждан в быту и их трудоустройства.

#### На чужой каравай...

Что касается раскрытия преступлений по «горячим следам», то в результате принятых мер процент их раскрываемости в 2012 году по сравнению с 2011 годом увеличился с 53,8 до 65,8 процента. На протяжении последних лет проблемой остаются преступления, связанные с кражами, и их раскрытие. В основном это кражи чужого имущества. Однако существенно обозначили себя мошенничество – 12 случаев, вымогательство – шесть и угон техники – 14.

Зато мы стали гораздо скромнее вести себя в быту. Количество преступлений, совершённых на бытовой почве, в 2012 по сравнению с предыдущим годом сократилось с 78 до 33.

#### Коррупция и наркотики

Не такие уж и великие средства крутятся в нашем районном

и ведомственном бюджетах. Районная комиссия по противодействию коррупции и комиссии в сельских поселениях как-то благополучно отчитываются – «нарушений» якобы нет. А органами внутренних дел, например, в 2012 году поставлено на учёт 15 преступлений коррупционной направленности, в 2011 их было 18. Как это ни прискорбно, но, оказывается, наркотическая зараза начинает проникать и в наш регион. Если раньше таких преступлений не было зарегистрировано, то в 2012 по незаконному обороту наркотиков было возбуждено шесть уголовных дел, в том числе два – за сбыт. В двух населённых пунктах сотрудники внутренних дел изъяли более десяти килограммов наркотических средств. По этому факту будут сделаны выводы и приняты меры.

#### Профилактика и штрафы

Многое делается для неотвратимости возмездия за совершаемые преступления, но наиболее важной представляется профилактическая работа правоохранительных органов. В этом направлении сотрудниками полиции проводится, может, и не заметная, но каждодневная и целенаправленная работа. В ходе различных мероприятий выявлено 2697 административных правонарушений, сумма наложенных штрафов составила 236,4 тыс. рублей.

При этом работники полиции обращают внимание на то, что сумма штрафов – это не выполнение какого-то плана, а мера, направленная на предотвращение более тяжкого проступка или преступления.

Положительным в работе полиции можно отметить и тот факт, что в первом квартале 2013 года все тяжкие и особо тяжкие преступления раскрыты.

## Общественное телевидение России

### Вещание

С 19 мая 2013 года в стране начинает вещание **Общественное телевидение России. ОТР - это новый российский федеральный телеканал, созданный на принципах общественного вещания. Ожидаемое количество абонентов, которым он будет доступен в 2013 году, составит не менее 90 миллионов человек.**

Общественное телевидение России станет новой площадкой для обсуждения самых актуальных проблем, волнующих общество, а также средством открытого и прямого взаимодействия между властью и гражданами страны. В эфире телеканала будут освещаться события как федерального, так и регионального уровня.

Общественное телевидение России АВТОМАТИЧЕСКИ и БЕСПЛАТНО появится в сетях всех операторов кабельного, спутникового и IP телевидения. Жителям страны нужно будет всего лишь обновить автоматический поиск каналов на своих телевизорах. Никакой дополнительной оплаты за просмотр не потребует.

В случае возникновения проблем с приёмом сигнала телеканала необходимо обращаться в службу технической поддержки по электронному адресу: [signal@otr-online.ru](mailto:signal@otr-online.ru).



**ВНИМАНИЕ! Рекламу, объявления и поздравления можно разместить на странице «Светлого пути» на портале СМИ ТО <http://tyumedia.ru>**

Реклама. Объявления. Поздравления

## Продам

**ВАЗ-21093** 1997 года выпуска. Снят с учёта.  
Обращаться: тел. 8-950-483-21-35.

**Рено-Symbol** 2006 года выпуска, АКПП, цена 280000 руб.; Дэу-Матиз 2007 года выпуска, МКПП, цена 180000 руб.  
Обращаться: тел. 8-908-869-14-58, 8(34533) 2-30-59.

**Дом** в с. Антропово с участком 30 соток, недалеко от реки. Имеются хозпостройки. Всё в собственности. Цена 600 тыс. руб.  
Обращаться: тел. 8-919-947-40-91.

**1-комнатную благоустроенную квартиру** площадью 29 кв.м в с.Нижняя Тавда по ул. Калинина.  
Обращаться: тел. 8-950-491-27-87.

**2-комнатную благоустроенную квартиру** в многоквартирном доме в центре с. Нижняя Тавда по ул. Ленина, площадью 63 кв.м.  
Обращаться: тел. 8-922-269-76-09.

**3-комнатную квартиру** в двухквартирном доме площадью 57,2 кв.м в д. Паченке, имеется земельный участок 22 сотки, газ, вода, надворные постройки. Всё в собственности. Цена при осмотре.  
Обращаться: тел. 8-922-481-82-80, 8-922-478-84-43.

**Земельный участок** площадью 245 кв.м под строительство в с.Нижняя Тавда (район зареки). Имеется небольшой дом площадью 22,8 кв.м. Цена при осмотре. Торг.  
Обращаться: тел. 8-902-813-16-03.

**Срочно! Лодку «Казанка – 5М»**, недорого.  
Обращаться: тел. 8-922-006-67-42.

**Дрова** в чурках. Цена 4000 руб. за одну машину.  
Обращаться: тел. 8-950-487-64-03.

**Пчелосемьи.**  
Обращаться: тел. 8-982-908-84-01.

## Работа

Требуется **экономист** по кредитованию юридических лиц.  
Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ульянова, 7, ОАО «Россельхозбанк».  
ОГРН 1027700342890

В ГБУЗ ТО «Областная больница №15» (с.Нижняя Тавда) **СРОЧНО** требуется **секретарь** руководителя.  
Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Дзержинского, 20, тел. отдела кадров 8(34533) 2-35-65, приёмной главного врача 2-35-71.  
ОГРН 1027200832592.

Продам **дрова** (берёзу) колотые и в чурках.  
Принимаю **заявки на навоз и перегной**.  
Поставлю телегу под бытовой и строительный мусор.  
Обращаться: тел. 8-908-868-26-26, Виктор.

## Новое поступление весенне-летней коллекции товаров в магазине «Копейка».

Приглашаем за покупками с 9:00 до 19:00 по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. М. Горького, 55/2.

ОГРН 312450112500091

### Салон связи Sim-карта

**Сотовые телефоны, видеорегистраторы, фотоаппараты, игровые приставки, диктофоны, микрофоны, радиобудильники, радионяни, колонки; компьютерные комплектующие:** клавиатуры, web-камеры, мышки, коврики; **аксессуары к сотовым телефонам:** аккумуляторные батареи, гарнитуры, дата-кабели, держатели в авто, защитные плёнки, стилусы, корпуса, клавиатура, зарядные устройства, сумки, кобуры, чехлы, брелоки, шнурки, запчасти; **DVD, CD, MP-3 и многое другое.**

**Подключение Utel, Билайн, МТС, Мегафон – бесплатно!**

**Принимаем телефоны на ремонт.**

**Наш адрес:** с. Нижняя Тавда, ул. Октябрьская, 4 (здание гостиницы «Тавда»). **Тел. 8(34533) 24-5-23.** ОГРН 307720310300130



Коллектив АНО «Информационно-издательский центр «Светлый путь»» поздравляет **Лидию Александровну Лебедеву** с днём рождения! Как прежде, бережно храните в душе прекрасные черты. Как прежде, щедро всем дарите Огонь душевной теплоты. Примите наши поздравления, Здоровья, счастья и добра И пусть плохого настроения У Вас не будет никогда. На мир смотрите с наслаждением, И грусть отступит, и беда. Успех, удача и везенье Пусть Вам сопутствуют всегда.

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и Нижнетавдинская районная организация профсоюза работников образования поздравляют директора MAOY «Велижанская СОШ» **Надежду Васильевну Ваганову** с 50-летним юбилеем! Пусть сбываются все пожелания, Что звучат в этот праздничный день: Счастья, радости и процветания, Добрых встреч и хороших друзей, Настроения самого светлого, Пониманья, любви и тепла, Чтоб мечты исполнились заветные, Удавались любые дела!

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и Нижнетавдинская районная организация профсоюза работников образования поздравляют учителя биологии и химии MAOY «Мясская СОШ» **Тамару Григорьевну Кондрашову** с 60-летним юбилеем! Удачи, счастья! С юбилеем! Пусть этот праздник радость дарит, И от прекрасных поздравлений На сердце пусть теплее станет! И только яркие страницы Пусть жизнь лишает день за днём,

Мечта в реальность воплотится,  
Ждёт впереди успех во всём!

Коллектив MAOY «Мясская СОШ» и первичная профсоюзная организация от всей души, сердечно поздравляют учителя биологии и химии **Тамару Григорьевну Кондрашову** с 60-летним юбилеем! Вами так много сделано, что трудно сосчитать, А сердце так же молодо, что хочется летать. Манят просторы дальние, манят дела великие, И звёзды с неба ясного, как в юности, глядят. И солнце в душу просится ласкающими бликами, И даль влечёт загадками, как сорок лет назад. Так пусть легко мечтается, пусть песня разливается Так весело и радостно в большом кругу семьи, друзей. И пусть мечты заветные все до одной сбываются В день радостного праздника, в чудесный юбилей!

Коллектив автономного учреждения «Культура» Нижнетавдинского муниципального района, профсоюз работников культуры поздравляют **Галину Лукиничну Павлову** с юбилеем!

Пусть юбилей несёт лишь счастье,  
Ни капли грусти, ни одной слезы.  
Душевного богатства и здоровья  
Желаем Вам от всей души!

Администрация, профсоюз работников ГАОУ НПО ТО «Профессиональное училище № 50» от всей души поздравляют механика **Сергея Ивановича Гугина** с 55-летием! Большого счастья в юбилей, И долгих лет, и долгих дней, Любви родных, всех лучших благ, Удачи в планах и делах, Отличных преданных друзей, Всегда хороших новостей, Здоровья, смеха, доброты, И пусть исполнятся мечты.

Поздравляем **Любовь Сергеевну Голохвастову** с тридцатилетием! Желаем счастья, здоровья, успехов в личной жизни. Желаем от души красиво, ярко жить. Мы поздравляем все, любя. Нет в жизни ярче юбилея – С тридцатилетием тебя! Ты всех умнее и милее,

Достоинств всех твоих не счесть,  
Вперёд и вверх ведёт дорога.  
В тебе (то правда, а не лести!)  
Добра, тепла и света много!  
Семейный береги уют,  
Придёт к тебе богатство вскоре,  
И дети пусть твои поют  
В любви к тебе огромном хоре!

**Мама, брат Андрей, дочь  
Кристина, сын Вова**

Поздравляю **Александра Николаевича Котельникова** с днём рождения! Пусть с этого дня, словно с новой страницы, Всё к лучшему в жизни меняется, Мечта обязательно осуществится, Любые желанья сбываются! Удвоятся силы, здоровья прибавит, Удача придёт и везение, Прекрасным мгновение каждое будет. Успехов во всём! С днём рождения!  
**Людмила**

Поздравляем дорогих, любимых **Ольгу Ивановну и Валентина Григорьевича Воробьёвых** с золотой свадьбой!

Вы полвека вместе зоревали  
По дорогам жизненным крутым,  
Всё делили: радость и печали,  
Зной и стужу, боль и вёсен дым.  
Пусть на все оставшиеся годы  
Будет тёплым ваш уютный дом.  
Счастья вам,  
Любви высоких взходов,  
Долгой жизни, солнечной во всём!

**Дети и внуки**

1 мая отмечает свой юбилей **Галина Игнатьевна Колярова**.

От всей души поздравляем тебя, Галочка, с этой прекрасной датой.

Ты очаровательная женщина, прекрасная жена, любящая мама и красивая бабушка. Желаем тебе крепкого сибирского здоровья, побольше положительных эмоций, ярких событий, семейного тепла и благополучия.

**Г.П. Пейль, И.И. Порошина,  
Р.А. Булатова, Н.А. Дергачёва**

### MAU «Комплексный центр социального обслуживания населения «Тавда» предлагает в прокат спортивное оборудование:

массажный обруч – 151 руб./месяц; велосипед – 250 руб./месяц; ручной массажёр – 100 руб./месяц.

**С. Нижняя Тавда, ул. 8 Марта, За, 2 этаж, тел. 2-42-81.**

ОГРН 1077203065565

**Чистка подушек.** Выезд по району и любому адресу клиента бесплатно.

Обращаться: тел. 8-912-525-56-79. ОГРН 306450135400057

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

**Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,**  
**выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.**  
**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.  
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45.  
Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.  
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 4 руб. 98 коп.

Электронный вариант и верстка АНО "ИИЦ «Светлый путь». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 730 Тираж 2984.  
Время подписания в печать по графику 15 час. 50 мин., номер подписан 29.04.2013 г. 15 час. 50 мин.